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	repubblica italiana
COMUNE DI VILLADOSSOLA
PROVINCIA DEL VERBANO-CUSIO-OSSOLA

	
	


N.     899     di Prot.                                                              N. 70 Reg. Delib.

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL

CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:

Risposta ad interpellanza del Consigliere comunale Pavesi Carlo in merito alla realizzazione della strada di collegamento alla frazione Casa dei Conti

 FORMTEXT 
          
L’anno duemilasette addì diciannove del mese di novembre alle ore 20.30 si è riunito il Consiglio Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello nominale risultano:
	Cognome e Nome
	Presente

	
	

	1. SARAZZI LILIANA - Sindaco
	Sì

	2. RAVANDONI FRANCO - Vice Sindaco
	Sì

	3. ROMEGGIO MAURIZIO - Assessore
	Sì

	4. PELFINI ANDREA - Consigliere
	No

	5. AGNESINA EGIDIO CARLO - Consigliere
	Sì

	6. BONACCI FAUSTO - Consigliere
	Sì

	7. TOSCANI BRUNO - Assessore
	Sì

	8. OGGIANI CLAUDIA - Assessore
	Sì

	9. DE SANTIS PIETRO - Consigliere
	Sì

	10. VIROLETTI ROBERTO - Consigliere
	Sì

	11. COTTINI ANDREA - Assessore
	Sì

	12. PIGAFETTA PAOLA - Consigliere
	Sì

	13. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Consigliere
	Sì

	14. ZARETTI ROMANO - Consigliere
	No

	15. PAVESI CARLO - Consigliere
	Sì

	16. ZOLDAN RAFFAELLA - Consigliere
	Sì

	17. IARIA PAOLO - Consigliere
	Sì

	
	

	Totale Presenti:
	15

	Totale Assenti:
	2


Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Il Sig. VIROLETTI ROBERTO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori:
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio notificato.

IL CONSIGLIO COMUNALE

     
Cons.  Pavesi 

“Il sottoscritto Carlo Pavesi, consigliere di minoranza, rivolge la presente interpellanza riferita alla strada in frazione Casa dei Conti. Allo scopo premette che:

· in data 20.08.2003 alcuni residenti nella frazione di Casa dei Conti avevano richiesto, con lettera sottoscritta da loro rappresentante, la realizzazione di una strada di accesso ad una parte dell’abitato, stante la presenza di persone anziane e persone con gravi problemi di salute; 

· che in data 13 gennaio 2005 l'amministrazione aveva partecipato, presso il Circolo ARCI in località Boschetto, ad una riunione con gli abitanti della zona, nel corso della quale sia il Sindaco sia l’assessore competente avevano assicurato l’impegno dell'amministrazione per trovare una soluzione al problema rappresentato; 

· che successivamente alla predetta riunione i suddetti abitanti hanno inviato, nel gennaio 2006, una nuova richiesta, sottoscritta da tutti gli interessati, rivolta ad ottenere nuovamente attenzione; 

tutto ciò premesso

si interpella il Sindaco ed in subordine l’Assessore competente per conoscere:

· se l'Amministrazione intende confermare l’impegno rivolto alla realizzazione del tratto di strada di collegamento alla frazione Casa dei Conti;

· in caso affermativo, quali azioni siano state sinora intraprese per la materiale realizzazione dell’opera ed i tempi ragionevolmente prevedibili per il compimento dell’intervento descritto”.

Ass. Romeggio 

In riferimento agli incontri che l'amministrazione comunale ha tenuto con gli abitanti della Zona Alta, volevo fare il riassunto di quelli che erano stati gli impegni che l'amministrazione aveva preso in quegli incontri e di cosa si era discusso. In particolare le tematiche vertevano su quattro aspetti principali, che riguardavano: alcune richieste per il potenziamento dell’illuminazione pubblica, lo studio per la variante dell’imbocco della strada provinciale della valle Antrona, il problema relativo all’accesso della frazione di Casa dei Conti e i parcheggi della Pioda. Su questi punti l'amministrazione si era presa questi precisi impegni: 

· per quanto riguarda l’illuminazione pubblica ci si era presi l’impegno di potenziare la rete, lavoro che è tuttora in corso ed in fase di ultimazione, insieme al potenziamento delle altre reti sul territorio comunale; 

· per quanto riguarda l’altro aspetto importante, relativo alla variante della valle Antrona, c’era stato un accordo tra Comune e amministrazione provinciale dove il Comune si era impegnato a realizzare i rilievi, a fare un volo aereo e una rilevazione aerofotogrammetrica precisa del territorio per poter mettere in condizione la Provincia di fare il progetto. L'amministrazione ha ottemperato a questo onere, ha fornito già da un anno e più tutto il rilievo alla Provincia e  stiamo aspettando che la Provincia ci consegni lo studio di fattibilità progettuale per questo tipo di arteria; 

· per quanto riguarda l’oggetto dell’interpellanza, che è la nuova strada di accesso alla frazione di Casa dei Conti, in quella sede l'amministrazione si era impegnata a realizzare il progetto dell’opera, al fine di poter addivenire poi alla ricerca di finanziamenti per porlo in atto. Il progetto, inizialmente, si pensava di riuscire a redigerlo con l’Ufficio Tecnico comunale, poi a seguito di una serie di ulteriori incarichi progettuali e di routine ordinaria, che sono andati a gravare sull’ufficio, il responsabile ci ha detto di non essere in grado di realizzare questa progettazione, per cui abbiamo dato degli incarichi esterni sia per questa che per altre tre strade e ci è stato consegnata la bozza del  progetto preliminare. Stiamo attendendo la quantificazione economica che dovrebbe arrivare in questi giorni e avevamo già in programma di fare poi un incontro con gli abitanti della frazione della Zona Alta, per discutere la fattibilità di questo tracciato, che partirebbe in pratica nella zona sottostante la frazione dalla vecchia mulattiera, seguirebbe in parte la mulattiera e andrebbe a servire poi la parte bassa della frazione, poi si collegherebbe anche alle ultime case poste un po’ più in alto, e comunque è una cosa che vorremmo poi discutere a breve nella frazione. L’impegno nostro, assunto in quelle riunioni, era quello di realizzare il progetto dell’opera e poi di attivarci per trovare finanziamenti, insieme magari ad altri Enti che potrebbero essere coinvolti, tipo la Comunità Montana piuttosto che la Regione, per poter addivenire poi alla realizzazione, perché comunque un’opera di questo genere non sarebbe sostenibile con i fondi del bilancio comunale. Su questo il nostro impegno c’è, faremo questo incontro e poi inoltreremo tutte le richieste di finanziamento opportune. L’opera è inserita all’interno del Piano triennale delle opere pubbliche, per cui speriamo di trovare i fondi per poterla far “camminare”.

Cons.  Pavesi 

Qualche osservazione. Intanto l’oggetto dell’interpellanza era limitato alla strada di Casa dei Conti, è stato fatto un excursus su alcuni altri interventi che erano stati discussi in una riunione, ma questo non era richiesto. In secondo luogo vorrei dire che prendo atto dell’impegno dell'amministrazione, capisco i tempi amministrativi, i tempi legati anche alla difficoltà di reperimento di finanziamenti, però devo dire che, da un’indagine fatta circa 15 giorni fa, l’intervento di cui si discute era ancora allo stadio di studio di fattibilità, un intervento che a quello stadio era previsto circa in 100.000 euro, quindi non un importo impossibile. Se sono stati fatti dei passi avanti benissimo, vuol dire che l’interpellanza ha avuto una funzione acceleratoria, anche perché ho visto qui che dalla documentazione in possesso dell’Ufficio, il tecnico comunale già nel febbraio scorso aveva inviato una comunicazione allo studio tecnico incaricato della progettazione in cui si diceva che il tracciato è compatibile con le esigenze della località in oggetto. Per quanto riguarda invece le richieste di finanziamento, siccome questa affermazione, questa richiesta, non era inaspettata, allora devo dire anche questo, che la Comunità Montana, per quanto riguarda il Comune di Villadossola, ha sempre avuto, da quando si è insediato l’ultimo mandato amministrativo, ha sempre avuto un rapporto di collaborazione. Si può pensare alla possibilità che è stata messa a disposizione del Comune di mutuare 200.000 euro per il trasferimento del Formont, le opere inserite vuoi nei Piani Integrati di sviluppo locale vuoi nello stesso Docup 3.4. Da ultimo vorrei dire che è stato fatto un accordo con il Comune di Villadossola e nello specifico con l’Assessore, nella scorsa primavera, in occasione della discussione del bilancio di previsione. Giaceva da qualche tempo nella competenza della Comunità Montana la realizzazione di una strada Ronco-Gaggio, un tratto di strada Ronco-Gaggio. Il Comune di Villadossola ha chiesto e ha ottenuto di riavere il progetto della Ronco-Gaggio perché aveva previsto un diverso tracciato, con un corredo di 50.000 euro, che ovviamente nel quadro della distribuzione dei soldi nei confronti dei Comuni che fanno parte della Comunità Montana, era previsto per il Comune di Villadossola. Volevo dire che il bilancio della Comunità Montana come sapete non è un bilancio che può essere esteso a fisarmonica, ha una sua consistenza e anche piuttosto limitata, però…io vorrei essere propositivo, in quello stesso accordo era stato fatto un altro accordo che prevedeva l’inserimento della strada per il Motetto in un programma di opere pubbliche che la Regione avrebbe finanziato. Fermo restando che la Regione finanzierà ancora questo programma, manterrà l’impegno preso, si potrebbe prevedere che al posto di questa strada del Motetto possa essere inserita la strada di Casa dei Conti. La scelta comunque resta all'amministrazione comunale, realizzare una strada nella quale i residenti sono uno o forse due unità, oppure realizzare una strada in cui i residenti sono qualche decina. La disponibilità che c’è è questa, evidentemente possiamo discuterne, però naturalmente sarà l'amministrazione che dovrà scegliere.

Letto, approvato e sottoscritto
Firmati all'originale
	IL PRESIDENTE
F.to :  Viroletti Roberto
___________________________________
	IL SEGRETARIO
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda
___________________________________



	Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo.
Dal Municipio, lì _______________


	
	IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa Munda Fernanda

	

	Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”: 

	

	Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (art. 49)

	

	Parere tecnico favorevole.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

	
	Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO
Dott.ssa Petrò Alessandra


	
	

	Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 25/01/2008 come prescritto dall’art. 124.
Villadossola, lì 25/01/2008

	
	IL SEGRETARIO COMUNALE
F.toDott.ssa Munda Fernanda


	
	

	

	

	La presente deliberazione è divenuta esecutiva il____________________________________________

ٱ   decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)
ٱ   perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)



	

	Li, _____________________

	
	IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott.ssa Munda Fernanda


